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Ve farmakokinetice se zavadi pojem ,distribu¢ni objem* jako takovy objem vody, ve kterém
by se muselo 1é¢ivo rozpustit, aby bylo dosazeno jeho stejné koncentrace jako v krevni plazmé.
Pro 1ék dobfe rozpustny ve vodé, ktery i snadno pronikd bunéénymi sténami a na nic se ne-
vaze, je distribu¢ni objem roven celkovému objemu vody v téle; casto se uvadi na kilogram
télesné hmotnosti (distribu¢ni objem pacienta tedy musite vypocitat zndsobenim hmotnosti).
Pf1i pouziti modelu naslednych reakci

AR BRC

je lékem latka B, ktera se postupné absorbuje kinetikou prvniho fadu, pfi vypoctu tedy miizeme
pouzit vzorce pro nasledné reakce s tim, ze vyjdeme z ,virtualni“ pocatecni koncentrace cpxg =
ng/Vq (resp. hmotnostni koncentrace); prirustek B je stejny, jako kdyby B vznikalo reakei z A
a ne absorpci. Druhéa reakce odpovida eliminaci 1éku z téla.

Pacient o hmotnosti 81 kg dostal jednorazové 120 mg léku. Absorpéni konstanta léku je 0.4 h=1,
elimina¢ni konstanta je 0.4 h~!. Distribu¢ni objem je 0.6 litrfi na kilogram té&lesné hmotnosti.

a) Nakreslete graf zavislosti koncentrace 1éku v krvi na ¢ase v intervalu 0 az 12 hodin. Vhodné
je pouzit software, napt. Excel nebo LibreOffice Calc.

b) Za jakou dobu dosédhne koncentrace léku maxima? Vypoctéte, zkontrolujte podle grafu a
vysledek vhodné zaokrouhlete.

c) Jaka bude maximalni koncentrace? Vypoctéte, zkontrolujte podle grafu a vysledek vhodné
zaokrouhlete.

d) V jakém ¢asovém rozmezi od podani bude koncentrace 1éku vyssi nez 0.7 mgL=!? Uvedte
s presnosti lepsi nez pil hodiny, staci grafické feseni.

Pozn.: V praxi se castéji vyskytuje pripad, kdy se lék podava opakované. Z matematického
hlediska to znamend, Ze se seCte nékolik (v limité co) Feseni jako vyse.



